

我市首套个人住房公积金贷款利率调整

5年以上利率下调至3.1%

□记者 何晴

本报讯 10月11日,记者从市住房公积金中心获悉,根据中国人民银行关于下调首套个人住房公积金贷款利率的决定,自2022年10月1日起,调整周口市首套个人住房公积金贷款利率。

其中,下调首套个人住房公积金贷款利率,五年期以下(含五年)由现行的2.75%下调至2.6%,五年期以上由现行的3.25%下调至3.1%。第二套个人住房公积金贷款利率保持不变,即五年期以下(含五年)为3.025%,五年期以上为3.575%。

根据相关规定,对于2022年10月

1日前已经发放的首套个人住房公积金贷款,2022年10月1日至2022年12月31日仍执行原利率,自2023年1月1日起执行调整后的利率标准。对于已经受理并签订借款合同的,放款日为2022年10月1日(含)后的首套个人住房公积金贷款,执行调整后的个人住房公积金贷款利率标准。②2

人社部打击“山寨证书” 关停14个仿冒网站

据新华社北京10月10日电(记者王优玲 姜琳)记者10日获悉,根据网络巡查和群众举报情况,人力资源社会保障部近日联合有关部门查实并关停了14个仿冒网站,其网站名称、网址及页面内容与人力资源社会保障部技能类“职业资格证书”“职业技能等级证书”查询官方网站高度相似,容易误导社会公众。目前,上述14个网站均已被关停。

据了解,人力资源社会保障部将联合有关部门持续加大对“山寨证书”的打击力度,对发现的仿冒网站等线索,查实一个关停一个,切实维护劳动者的合法权益。

今年4月,人力资源社会保障部、中央网信办印发《关于开展技术技能类“山寨证书”网络治理工作的通知》,对技术技能类“山寨证书”进行网络治理。

人力资源社会保障部认可的技能类评价证书可通过技能人才评价工作网(www.osta.org.cn和osta.mohrss.gov.cn)查询。人力资源社会保障部提醒广大社会公众,自觉抵制各种“山寨证书”,共同维护正常的社会秩序。



喜看新变化 乐享新生活 “河南这十年”主题系列新闻发布会周口专场引发社会各界热议

□记者 何晴

本报讯 10月9日下午,“河南这十年”主题系列新闻发布会周口专场在省人民政府新闻发布厅举行。

一场发布会,彰显了周口信心,坚定了全市上下共创美好未来的决心;一组组翔实的数据、一项项非凡的成果引发了全市社会各界热议。大家一致认为,这十年是周口发展质量提升最快的十年,是城乡面貌翻天覆地的十年,也是广大人民群众得到最多实惠的十年。

非凡十年,周口坚持制造业高质量发展。2015年,鹿邑县实施“凤还巢”工程,划出占地800多亩的化妆刷产业园,为返乡创业者提供施展才华的“舞台”,组织引导和帮助扶持一些有实力、有能力、有抱负的返乡农民工运用自己掌握的资金、技术、人才等资源回乡创业,积极优化营商环境,不断为返

乡创业的企业纾困解难。“县商务、人社、科技以及工信等部门都给了我们大力支持。我公司80%的业务量是出口欧美、日韩的,年出口额为6000万元人民币。今年,我们扩大国内市场份额,进军非洲市场。”“大新化妆”生产负责人邢宏伟表示,他们将争取利用3年至5年时间进军国际化妆品市场,跻身国际一线品牌行列,奋力谱写周口高质量制造业发展新篇章。

非凡十年,周口始终坚持教育优先。“周口这十年,教育方面下足了大功夫。”周口市第二高级中学教师田晨曦说。从事教学工作16年的他,对周口未来教育发展充满信心,“随着教育资金投入增多,中心城区许多学校都在扩建扩招,教育教学资源逐步增加,校园环境也得到极大改善。学校近年来引进了大批高质量人才,教学设施逐步完善,实验器材也得到了改进。”田晨曦说。

非凡十年,周口医疗事业稳步推进。二级医院变为三级医院、高质量人才大批引进、医疗队伍力量不断扩充、互联网医院成立、远程会诊治疗……种种医疗方面的可喜变化让周口骨科医院医生崔沈启感到振奋。他说:“我市持续深化医改、高质量推行紧密型县域医共体建设,让群众看病难、看病贵问题得到有效缓解,周口医疗卫生事业正发生着历史性变化。”

非凡十年,周口各行各业人才济济。近年来,我市出台了一揽子人才政策,用真金白银招才引才、激发活力,打造人才聚集“强磁场”,赋能周口高质量发展。被“人才引进”政策吸引来周的林广对目前的工作、生活环境表示满意。“未来会把个人奋斗融入周口发展的生动实践中,在周口现代化建设新征程中激昂青春、书写人生、实现自己的梦想。”林广说。①6

《周口市电梯安全管理条例》 11月1日起施行

□记者 刘昂

本报讯 10月11日,市人大常委会召开《周口市电梯安全管理条例》(以下简称《条例》)新闻发布会,宣布《条例》出台并将于2022年11月1日起施行。

近年来,我市电梯数量逐年增多,使用期限超过10年的老旧电梯占比逐年提升,困人事故时有发生,同时还存在电梯使用单位权责不清、“三无”电梯整治不到位等问题,亟待立法予以规范。《条例》作为我省首部电梯安全管理地方性法规,具有创制性和示范性,在省十三届人大常委会第三十四次会议审查时获高票通过。《条例》是“小切口”立法,共35条,不设章节,根据电梯安全管理工作内容确立基本框架和条文顺序,对电梯的使用管理、维护保养、检验检测、监督管理、法律责任等作出规定,明确了各方职责,规范了权利义务,构建了多元共治的数字化、信息化全生命周期电梯安全监督管理体系,为我市电梯安全管理提供坚实的法制保障。②18

守好群众“钱袋子” 我市2022年反假货币 宣传月活动圆满落幕

□记者 何晴 通讯员 常手飞

本报讯 为进一步提高公众防范假货币意识和假货币识别能力,构建反假货币长效宣传机制,营造群防群治反假货币良好社会氛围,守护群众“钱袋子”安全,自今年9月份起,按照河南省反假货币工作联席会议办公室工作部署,周口市反假货币工作联席会议办公室组织辖内人民银行各县市支行及银行业金融机构开展了形式多样的反假货币宣传月活动。

据了解,中国人民银行周口市中心支行将宣传月活动与“复兴强国有我”群众性主题宣传教育活动相结合,围绕人民币防伪知识和反假货币法律法规等内容,在全市范围内组织开展以“杜绝假币 共建和谐”主题宣传活动。宣传中,着重引导农民、务工人员、老年人、青少年和残疾人等重点人群学习掌握人民币防伪特征和辨别假币的方法;着力提升公众风险防范意识和识假辨假能力,维护公众资金安全,让人民币现金服务更好地惠及群众。

据活动相关负责人介绍,在2022年反假货币宣传月活动期间,全市共制作线下宣传材料25.18万份,活动现场发放23.46万份,线上宣传视频点击量30.79万次;累计开展线下活动326次,媒体报道11次,宣传受众44.63万人次。②2